



去年中国产权市场交易总额达25.38万亿元

作为要素市场化配置的重要平台,2023年中国产权市场年度交易总额达到25.38万亿元,同比增长12.79%,交易规模稳定增长,再创历史新高。

近日,中国企业国有产权交易机构协会(中国产权协会)发布报告,对2023年产权市场建设发展情况进行了总结分析,并对行业未来发展进行了研判和展望。上述情况是此份报告释放的信息。

根据报告,2023年,产权市场全

年资产股权类业务成交额合计2.04万亿元,同比增长8.51%;完成包括金融不良资产交易和金融产品交易在内的金融资产类业务交易额达13.83万亿元;全年完成的自然资源类业务、环境权类业务以及阳光采购类业务的成交额分别达到9920.08亿元、416.93亿元、6.58万亿元,同比分别增长52.69%、212.7%、29.13%。

信息技术革命日新月异,数据已成为新型生产要素。2023年,数

据要素类业务首次被纳入产权行业年度统计——全年行业共完成数据要素类业务13674宗、成交额107.62亿元。

近年来,产权市场在服务国企改革、科技成果转化等方面成效明显。报告显示,2023年产权市场全年完成企业国有产权转让项目4257宗,交易额4789.7亿元;完成知识产权(技术)资产交易34180宗,交易额2253.98亿元(含技术合同登记),有效发挥了市场在技术要素定价、交

易中的重要作用。

中国产权协会在报告中表示,展望未来,全行业将在夯实服务国企改革和国资监管效能的基础上加快向全要素、全资源市场转型升级;充分发挥产权市场功能优势,为助力新质生产力发展提供坚实保障,为建设全国统一大市场、构建新发展格局注入强劲动能。

(来源:新华网)



4月贷款市场报价利率维持不变

4月22日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,我国1年期和5年期以上LPR均未调整。LPR已连续两个月原地踏步。

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为3.95%,均较上一期保持不变。

在4月中期借贷便利(MLF)利率保持不变的背景下,本月LPR不变在市场预期之中。4月15日,央行开展了1000亿元MLF操作,净回笼700亿元,作为中期政策利率的1年期MLF利率连续八个月保持不变。

“本月LPR保持不变,有助于减缓银行息差下压力,维持服务实体经济持续性和发展的稳健性。在有效融资需求不足、资金空转现象有所抬头的情况下,LPR未进一步下行,一定程度上有助于减少因贷款利率过低导致信贷资金被套用、挪用等行为。”招联首席研究员董希淼表示。

董希淼认为,从3月份和一季度金融数据看,社会融资规模和人民币贷款总量稳定增长,受上年基数较高等影响,增速有所回落,这反映出有效融资需求仍然不足,市场信心和预期有待进一步提振。在这种情况下,应从财政政策、就业政策等方面采取更多的积极措施,加大综合施策力度,更有效提振经营主体信心。

(来源:经济参考报)

理性看待黄金投资热

近日,多家银行发布关于贵金属交易业务市场风险的提示公告,提醒客户关注贵金属价格波动带来的风险。此前,已有银行根据黄金市场的变化,调整了积存金业务的起点金额及限额。与此同时,实物黄金市场的消费投诉也显著增长。某投诉平台数据显示,与“黄金”相关的投诉案例高达34000余条,主要聚焦于产品质量、宣传真实性、服务费用等方面。

近半年来金价持续上涨的行情,吸引了大量市场关注,其中既有黄金投资者,也有黄金饰品消费者。国家统计局最新数据显示,2024年3月份,限额以上单位金银珠宝零售总额为291亿元,同比增长3.2%。一季度,限额以上单位金银珠宝零售总额为996亿元,同比增长4.5%。个别商家趁机利用人们“宁可高买,不能错过”的投资心理,采取一些不正当方式牟取利益。例如,有的商家会故意隐瞒首饰的实际克重,夸大产品的纯度、成色和工艺,甚至以次充好。有的回收机构故意夸大回收和检测损耗,从中获利。这也反映出黄金市场监管的确

有难点和痛点。对于消费者来说,越是市场火热的时候,越需要冷静思考,面对花样翻新的投资消费宣传,更需要火眼金睛。

黄金,作为一种兼具投资与消费属性的贵金属,在购买黄金相关产品时无疑需要从多方面进行考量。其中,黄金积存金业务作为独特的投资方式,近年来备受关注。该业务由商业银行根据客户的申请开设积存金账户,用于记录客户在一定时期内所积存的黄金重量。在本轮金价上涨的行情中,积存金产品因其较低的起购金额和较高的灵活性,成为投资者的新宠。然而,任何投资都伴随着风险,积存金业务也不例外。投资者在购买银行的积存金产品前,应认真进行风险评估,充分了解自身风险承受能力,并结合对黄金的具体需求作出理性决策。

偏好实物黄金的投资者同样需保持警惕。在购买之前,可以选择那些知名度高、信誉良好的品牌,确保商家具备正规的营业执照和相关资质,确认交易的合法性和安全性。在选购黄金时,消费者应细心



观察产品的纯度、成色以及工艺等细节,这些细节对于黄金的价值有着直接影响。此外,还应主动询问黄金饰品的计价方式、置换条件以及可能涉及的加工费用等,以便全面了解购买成本,同时,务必保留好售后凭证,如发票、鉴定证书等。这些凭证不仅是购买行为的证明,更能在日后出现纠纷时,帮助投资者

维护自身权益。

总而言之,无论是投资者还是消费者,都应在当下的黄金市场中对金价波动风险保持理性认知。投资者应该基于自身的实际情况,审慎分析风险与收益,在确保资产安全的前提下,追求稳健的投资回报。

(来源:经济日报)

我国拟修改反洗钱法 设立反洗钱监测分析机构

反洗钱法修订草案4月23日提请十四届全国人大常委会初次审议。修订草案共7章62条,规定国务院反洗钱行政主管部门设立反洗钱监测分析机构,开展反洗钱资金监测,负责接受、分析大额交易和可疑交易报告等。

据悉,现行反洗钱法自2007年1月1日起施行,但近年来反洗钱工作暴露出有关机构履行反洗钱义务能力不足,反洗钱监管协作机制不顺畅,信息共享程度不高,监测防控新型洗钱风险以及打击治理腐败、跨境赌博、“地下钱庄”等违法犯罪

活动有待加强等问题。

修订草案主要包括明确适用范围、加强反洗钱监督管理、完善反洗钱义务规定等内容。在适用范围方面,修订草案明确,反洗钱是指为了预防和遏制通过各种方式掩饰、隐瞒犯罪所得及其收益的来源和性质的洗钱活动,以及相关犯罪活动,依照本法规定采取相关措施的行为预防和遏制恐怖主义融资活动适用本法。

修订草案明确职责分工,规定国务院反洗钱行政主管部门(中国人民银行)负责全国的反洗钱监督

管理工作,与国务院有关部门、国家监察机关和司法机关相互配合;国务院有关部门在各自的职责范围内履行反洗钱监督管理职责。

同时,修订草案要求加强风险防控与监督管理,规定反洗钱资金监测;明确反洗钱行政主管部门可以采取监督检查措施,开展反洗钱调查。完善国务院反洗钱行政主管部门与国家有关机关的反洗钱信息共享机制,建立受益所有人信息管理、使用制度。

在完善反洗钱义务规定方面,

修订草案规定金融机构反洗钱义务主要包括:建立健全反洗钱内控制度并有效实施;开展客户尽职调查,了解客户身份、交易背景和 risk 状况;保存客户身份资料和交易记录;有效执行大额交易报告制度和可疑交易报告制度。

此外,修订草案还规定单位和个人不得从事洗钱活动或者为洗钱活动提供便利,应当配合金融机构和特定非金融机构依法开展的客户尽职调查等。

(来源:中国新闻网)

我国筛选通过数万个专项债项目 需求约5.9万亿元

今年加码至3.9万亿元的中国地方政府专项债券蓄势待发。国家发改委4月23日透露,官方共筛选通过专项债券项目约3.8万个、2024年专项债券需求5.9万亿元左右。

2024年地方政府专项债券项目筛选工作由国家发改委联合财政部完成。根据有关分工,国家发改委对项目投向领域、前期工作等进行审核把关,财政部对项目融资收益平衡等进行审核把关。

据了解,今年我国将更多新能源、新基建、新产业领域纳入专项债券投向领域。专项债券支持范围增加了独立新型储能、重点流域水环境综合治理等领域。官方还将引导地方加大对

国家级产业园区基础设施、5G融合应用设施、城中村改造、保障性住房、普通高校毕业生宿舍等领域的支持力度。

针对今年一季度地方政府专项债券发行规模小于往年,财政部近日回应称,一方面是以往年度为应对疫情冲击等特殊因素影响,加大年初发行规模;另一方面也与地方项目建设资金需求、冬春季施工条件、债券市场利率等因素相关。总体看,全年发行规模仍然符合预期。

国家发改委强调,下一步重点要督促指导各地方严格把握项目质量要求,切实加快项目建设和资金使用进度,推动尽快形成实物工作量,积极扩大有效益的投资。(来源:中国新闻网)

低碳生活 你我他

